

Твои люди, Устья!

С КОМСОМОЛЬСКОЮ ИСКРОЙ В ГРУДИ

Много это или мало — всего десятков лет? Для тех, кто все время находится в гуще событий, — мало.

Именно к таким людям принадлежит Анна Перфирьевна Коптяева — коммунист более чем с сорокалетним стажем, ветеран Ленинского комсомола, которая завтра отметит свое семидесятилетие.

Ее жизненный путь известен устьянкам по многочисленным публикациям в нашей газете и по выступлениям самой Анны Перфирьевны о себе и о времени, на которое пришла ее комсомольская юность.

В ряды Ленинского комсомола она вступила в 1930 году в Устьянской школе колхозной молодежи и сразу активно включилась в кипучую комсомольскую жизнь.

Спустя четыре года в числе трех делегатов уже представляла Устьянскую комсомолию на четвертой краевой комсомольской конференции в городе Архангельске. Вся ее последующая жизнь тесно связана с воспитанием подрастающего поколения. Это были трудные, но прекрасные годы. На устьянской земле строилась новая жизнь.

Пионерская вожатая при Устьянской образцовой школе, заведующая отделом пионеров райкома ВЛКСМ — на этих важных постах Коптяева трудилась во второй половине 30-х годов.

Затем Анна Перфирьевна возглавила комсомольскую организацию района. Секретарь райкома комсомола большую

часть времени проводила в комсомольских организациях. В кожаной куртке, с полевой сумкой на боку, она пешком добиралась до самых дальних лесопунктов и колхозов. Была с комсомольцами в лесных делянках и на полях. Зачастую заседания бюро райкома комсомола проводились прямо на предприятиях. В тяжелые военные годы наша устьянка

— Анна Перфирьевна несла большевистское слово в массы, выступая в лесных делянках, на полях и фермах. И везде ее лекции и политинформации слушали с большим вниманием и интересом. Авторитет А. П. Коптяевой был очень высок. Она всегда принимала и принимает самое активное участие в проведении партийных собраний, выступая на них с деловыми,

ранах партии и комсомола. Она активно откликается на проблемные статьи из жизни комсомола. Многие, наверное, помнят ее проникнутое большим чувством «Открытое письмо комсомольцам Квазенги».

Встречая свое семидесятилетие, Анна Перфирьевна готовит обширную документацию из истории устьянского комсомола для местного краеведческого музея.

— Все меньше остается ветеранов, тех, кто устанавливал Советскую власть, кто организовал колхозы и защищал нашу Родину от врагов, — говорит она. — Поэтому их воспоминания, свидетельства славного прошлого представляют большую ценность для грядущих поколений. И я хочу еще раз обратиться к молодежи, к пионерам и школьникам, чтобы они еще активнее вели поисковую работу, чтобы ни одного имени не было забыто.

«Старость — это дурная привычка, для которой у активных людей просто нет времени», — говорил французский писатель Андрэ Моруа. Таким, как Анна Перфирьевна, она действительно никогда не испытывала, потому что каждый день прожит не напрасно, он постоянно заполнен до предела.

Поздравляя Анну Перфирьевну с юбилеем, мы желаем ей неотступающего комсомольского задора, крепкого здоровья, чтобы жизнь ее была долгой и не гасла в груди комсомольская искра.

О. БОРИСОВ.

«Старость — это дурная привычка, для которой у активных людей просто нет времени»

А. МОРУА.

ский комсомол вместе со всей страной ковал победу в тылу. Сколько сил, труда и энергии затратила Анна Перфирьевна, чтобы вклад молодежи на трудовом фронте был еще весомее.

Впоследствии Коптяева работала помощником начальника политсектора ОБЛЗО по комсомолу. Десять лет избиралась членом Архангельского обкома ВЛКСМ.

Кончилась война, необходимо было перестраивать жизнь на мирные рельсы, и Анну Перфирьевну переводят на работу в аппарат райкома партии. Она трудилась на разных постах: заведующей отделом, редактором районной газеты, везде выполняла свои обязанности добросовестно, как и подобает коммунисту.

Вспоминает Александра Ивановна Полоскова — ветеран партии, труда и комсомола:

принципиальными предложениями, направленными на улучшение партийной работы....

А ветеран партии и труда Мария Кирилловна Беляева, работавшая вместе с А. П. Коптяевой в аппарате райисполкома, так отзывает о ней:

— Будучи инструктором районного исполнительного комитета, Анна Перфирьевна проводила большую работу среди работников местных Советов, оказывая им практическую помощь в разрешении организационных вопросов деятельности местных органов власти. Она постоянно выполняла данные ей партийные поручения и являлась бесценным редактором стенной газеты «Советский работник».

Анна Перфирьевна, находясь на заслуженном отдыхе, не порывает связи с районной газетой. Читатели с интересом ждут ее воспоминаний о прошедших годах, зарисовок и рассказов о вете-